

米兰首秀破门,晋级意大利杯四强

菲利克斯终于找到归宿?

本周中,意大利杯四分之一决赛,AC米兰主场3比1击败罗马晋级,菲利克斯替补出场并在第71分钟打进一球,这位少年成名的葡萄牙球星从2019年夏天由本菲卡转会马竞开始,短短五年半时间里五次转换门庭,而且半年之后很可能还有一次——他这次从切尔西加盟AC米兰是不带买断条款的租借,半年后能否继续留在红黑军团是个未知数。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

确实令人唏嘘,菲利克斯出生于1999年11月10日,比姆巴佩小一岁,比哈兰德大一岁,如今姆巴佩已经拿到世界杯冠军并实现人生梦想加盟皇马,哈兰德已经拿到欧冠并与曼城签下了欧足坛第一长约,菲利克斯却仍在寻找一支最适合自己的球队以及一个稳定的首发位置。

菲利克斯的起点其实不比姆巴佩和哈兰德低,2018-2019赛季在本菲卡完成职业生涯处子秀并打破诸多纪录,2019年7月以1.26亿欧元身价加盟马竞接替转会巴萨的格列兹曼,不仅打破了马竞的队史转会费纪录,还超越了前辈C罗,成为了有史以来身价最高的葡萄牙球员。

然而世事多舛,从2021-2022赛季开始,随着格列兹曼的回归,菲利克斯在马竞的地位逐渐下降,与主教练西蒙尼的矛盾则越发不可调和,2023年1月被租借去了切尔西,合同中带有一条价值8000万欧元的买断条款,但由于葡萄牙人表现不佳,英超与欧

冠出场20次仅打进四球,切尔西并未激活这一条款。

2023年夏天,菲利克斯又马不停蹄地被马竞租借给了巴萨,为期一个赛季,这次的表现虽然要比在切尔西时强,还入选了2023-2024赛季西甲最佳阵容,但由于种种原因,巴萨也没有将其买断,2024年夏天菲利克斯又回到了马竞。

此时,虽然菲利克斯的合同要到2029年才到期,但无论从球员、球队、主教练甚至是马竞更衣室的角度来说,葡萄牙人都不可能继续留在床单军团,于是在经纪人门德斯的运作下,菲利克斯又回到了切尔西,这一次是正式转会,转会费降到了5200万欧元。

然而还是没有起色,本赛季前半段菲利克斯共代表切尔西出场20次只踢了947分钟,打进七球助攻两次的成绩单看起来很不错,但大部分都是在欧协杯中刷出来的,蓝军前场人员淤积,葡萄牙人很难得到机会,于是又被租借至米兰,但愿这一次他能兑现天赋,毕竟26岁也不小了,留给他的时间已经不多!

机会难得,孔塞桑青睐

虽然不能说这就是菲利克斯最后的机会,但确实,从能竞争欧冠冠军的马竞、巴萨,到只能竞争欧冠门票的切尔西、AC米兰,菲利克斯走下坡路的趋势很明显,意甲的强度没英超那么大,对技术细节的要求也没西甲那么高,在五大联赛里算是最适合菲利克斯的了,再踢不出来,那就只能回葡超找回自信去了。

好消息当然是AC米兰的主教练是孔塞桑,不仅是葡萄牙同胞,还都是门德斯的客户,有这层关系在,至少在加盟初期能够拿到更多的战术资源。对罗马,菲利克斯替补出场后AC米兰变阵442,葡萄牙人踢的是自己最舒服的二前锋,赛后孔塞桑也暗示接下来442很可能就是球队主打阵型:“我在波尔图踢了很多年442,我很喜欢这套战术,现在我们已经拥有了符合442战术要求的球员。”

菲利克斯的优缺点都非常突出,脚下技术好,善于利用空间,能在禁区前沿打出精妙配合,但同时缺乏力量和速度,没力量就进不了禁区,没速度

就没办法在边路生存。西蒙尼要求菲利克斯像格列兹曼那样多干苦力活,他做不到;哈维的巴萨踢433,没适合他的位置;英超就更别说了,小身板一撞就翻。

在意甲踢442里的二前锋,身后有穆萨和福法纳负责防守,身边有莱奥和普利希奇打配合,前面还有希门尼斯或亚伯拉罕吸引火力,联赛节奏不快且逼抢力度不大,菲利克斯不可能要求更好的战术环境。

坏消息?红黑军团的锋线竞争似乎有些过于激烈。对罗马的首发三叉戟是亚伯拉罕、普利希奇与18岁小将亚历杭德罗·希门尼斯,替补席上坐着莱奥、菲利克斯、圣地亚哥·希门尼斯、丘库埃泽与菲利克斯。

日后就算亚历杭德罗·希门尼斯让出位置,踢433也必须得有人替补,踢442就更麻烦了,除非是假442真424,让两位边锋去踢边前卫。这要是能顺利击败费耶诺德打进欧冠八分之一决赛还好说,如果被淘汰,那就更是僧多粥少了。

有媒体说AC米兰和门德斯是在下一盘大棋,无论踢433还是442,菲利克斯的最大竞争对手都是同胞莱奥,如果一切按计划顺利发展,赛季结束后AC米兰买断菲利克斯,同时将莱奥卖给某家海外豪门,球员经纪人与俱乐部双赢!

但回头看看,菲利克斯在马竞、切尔西和巴萨的开局一样精彩,在马竞时热身赛带队7比3血洗皇马,个人贡献一球两助,正式比赛首秀制造点

场,70分钟在首秀中取得首粒进球。AC米兰官方社交媒体晒图称赞首秀进球的菲利克斯:「旋风般的首秀」,菲利克斯第59分钟开始热身,70分钟替补登场。



AC米兰为欧冠附加赛血拼

为什么菲利克斯的这一站会是AC米兰?首先,当然是因为AC米兰有需求,由于联赛前半段表现不佳,22轮过后红黑军团仅积35分排名意甲第八,落后第四名拉齐奥七分,欧冠原本形势大好可以直接入围八分之一决赛,不料最后一轮爆冷输给了萨格勒布迪那摩,要和费耶诺德踢两回合附加赛。

能否打进欧冠八分之一决赛决定本赛季的收入,能否打进前四拿到下赛季欧冠参赛资格决定下赛季收入,两件事加在一起的结果就是红黑军团决定在今年冬窗对阵容大换血,送走了卡拉布里亚、莫拉塔、本纳赛尔和奥卡福,差点还送走了托莫里,引进了沃克、圣地亚哥·希门尼斯、菲利克斯、索

蒂尔与邦多,一共花了4900万欧元转会费,意甲第一以及全欧第八。

具体到前锋位置上,从费耶诺德引进希门尼斯替的是莫拉塔,菲利克斯对应的则是具备边锋属性的奥卡福,以卡萨诺的说法,菲利克斯完全有能力成为世界排名前三的左边锋,仅次于维尼修斯和罗德里戈。

不过说实话,AC米兰的首选其实不是菲利克斯,而是巴萨前锋费兰·托雷斯,后者工资更低且多面性更好,左中右突前拖后全能踢,但在冬季转会市场做交易时间紧、难度大,巴萨也不愿意在这个时候放走万金油,红黑军团这才选了菲利克斯。

说到这里,又不得不提一下门德

斯了,这位超级经纪人不仅能量巨大而且认真负责,售后态度一流,把菲利克斯天价运作到马竞后没有从此撒手不管,这几次转会都是他出面搞定,去年夏天能说服已经退过货的切尔西再次接手,而且是正式转会就已经够神奇的了,现在又为菲利克斯安排好了一条更好的出路——AC米兰主帅孔塞桑同样是门德斯的客户。

媒体透露AC米兰将支付600万欧元租借费,并承担本赛季剩余部分全额工资,加起来总支出在1000万欧元左右,只用半个赛季其实真不算便宜,不过也没关系,如果赛季结束后红黑军团有意买断,有门德斯这层关系在,切尔西没准能多打点折。

不能做到的最关键因素还在于他自己,技术上葡萄牙人是无可质疑之处的,AC米兰和孔塞桑也肯定会竭尽全力为他打造一个舒适的战术环境。

但无论球队还是球员,状态总有高低起伏,如果菲利克斯能在逆境时扛住压力,就像维尼修斯那样越是被嘘表现越好,今夏留队肯定不是问题,如果相反,葡萄牙人再一次被困难制服,那不敢为他花钱的,可就不只是AC米兰了。

高开低走成魔咒

球;首次加盟切尔西时首秀染红,复出后首战便取得进球;第二次加盟切尔西首战取得进球;在巴萨更是开局阶段进球助攻不断。

葡萄牙人总是踢着踢着就走下坡路,要么是受伤,要么是技战术原因,要么是和主教练闹别扭,要么单纯就

是因为运气不好,给人的感觉是这位天才球星只能踢顺风球,一旦心情不好脚风不顺就开始恶性循环,进攻端没有作为,防守端则成为被针对的弱点。

所以,卡萨诺也说了,菲利克斯只是有潜力成为世界前三的左边锋,能

